

# 三胞集团与江苏省人民医院 签署战略合作协议

快报讯(通讯员 戴文) 2015年1月7日,三胞集团与江苏省人民医院签署战略合作协议,双方将在三胞集团医疗、养老、健康等领域,就经营合作、技术支持、资源共享等方面开展战略合作。三胞集团董事长袁亚非、集团总裁杨怀珍、江苏省人民医院院长王虹出席签约仪式。

根据合作协议,江苏省人民医院将为三胞集团及其下属企业在医疗、养老、体检等领域的相关业务,提供深度支持并开展全方位合作,并向三胞集团及其下属企业体系内合作医院派出人员。其中徐州市第三人民医院(肿瘤医院)将由三胞国际医疗管理有限公司和江苏省人民医院合作经营,江苏省人民医院将向该院委派副院长,具有专业资格、职称的骨干医护团队(可定期轮换)将常驻徐州三院,参与医院的业务发展与学科建设。



三胞集团和省人民医院签约现场

这一合作模式有望扩展到三胞集团及其体系内企业未来收购的其他医院和运营的养老服务业务,双方将就经营合作、技术支持、资源共享方面,进一步探讨各种合作方式及激励措施。目前,三胞集团旗下健

康医疗产业下属徐州市第三人民医院、南京新百药业有限公司、大连和鑫科技发展有限公司等多家单位;健康养老产业包括全球家庭护理解决方案领域的领先企业Natali,国内最大的养老服务型企业安康通等。

# 南京首个远程医学会诊中心开通 患者远在千里之外 也能与名医“面对面”

新疆伊宁人民医院、南京鼓楼医院相距数千里。昨天上午,通过设在鼓楼医院的远程医学会诊中心,两家医院的专家共同对三名伊宁患者进行会诊。目前,全国有7家医院纳入到这个会诊中心平台上。今年,该平台力争覆盖所有南京市属医院。

通讯员 黄钊 鲍赢 实习生 尹悦 现代快报记者 刘峻 文/摄



鼓楼医院专家通过远程医学会诊中心为新疆患者诊治

## 体验 相隔数千里,就像坐在你面前

昨天上午9点30分,会诊正式开始。大厅内,三台液晶显示屏一字排开,可以同时与三个地方切换会诊。伊宁人民医院的专家出现在中间一个视频中,好像真的与记者面对面。现场专家说,视频画面大,基本上是1:1比例,有真人面对面的感觉。

“病人50多岁,平常有心慌,胸闷的感觉,另外指甲有脱落,怀疑是雷诺氏综合征。”伊宁人民医院医生通过视频说。鼓楼医院风湿免疫科专家详细阅读了病历,结合临床x光片,认为可

能是心功能有问题,但是雷诺氏综合征可能性不大,建议再作更详细的检查,以利于确诊。

第二个会诊病例,患者本人来到伊宁人民医院会诊中心。这名男性患者手腕活动不灵活,当地医生怀疑有风湿免疫方面的疾病。鼓楼医院专家认为,从各项检查来看,目前证据还不充分,还需要拍一个腕部的核磁共振,同时检测一个风湿免疫指标,结果出来后再进行会诊。

一上午,鼓楼医院专家会诊了3名伊宁患者。

## 疑问

### 1 患者怎么申请远程会诊?

专家透露,将来病人不管在哪里就诊,都可以申请三级医院专家的会诊。患者无法赶到大医院时,专家可充分利用远程会诊系统,120智能急救系统,使患者得到妥善、有效的应急处置或指导。另外,大医院还可以集中进行医检、阅片会诊,“比如基层医院,可以由设备拍片子,将片子传给大医院,统一进行诊断,提高诊断准确率。”

### 2 远程会诊怎么收费?

由于远程会诊还是新生事物,目前关于收费标准还没有出台相关政策。在远程会诊试运行期间,全都是免费会诊。有关专家表示,目前正在研究这方面的政策。

### 3 万一出现医疗纠纷怎么办?

专家说,以前相关部门曾有规定,申请会诊医师与患者之间属于通常法律范围内的医患关系,对病人的诊断与治疗的决定权属于收治病人的医疗机构,若出现医疗纠纷需由申请会诊的医疗机构负责。不过,远程会诊医疗还是个比较新的事物,解决起来要更麻烦一点,也希望这方面的法律能进一步完善。

## 规划 力争今年实现市属医院全覆盖

南京卫生信息中心工作人员告诉记者,市卫生局按照国家卫计委分级医疗的原则,于2014年9月初步建成南京市远程医学会诊中心。目前,依托鼓楼医院,市级远程医学会诊平台及相关系统,已实现与市突发公共卫生事件应急指挥中心、溧水区人民医院、高淳区人民医院、南山医院、建邺区滨湖社区卫生服务中心、新疆伊宁市人民医院等的连接。预计2月初,江苏省人民医院、解放军第四五四医院也将正式接入。

据悉,2015年,该远程医学

会诊中心力争与南京所有市属医院及部分省部属、部队、区医院相连。

南京市卫生局副局长黄义龙说,未来将突破地域限制。既要与北京、上海等国内外知名医院、已有远程医学平台融合对接,最大限度地利用发达地区的医疗卫生资源,提高我市的医疗技术水平;又要对接南京都市圈城市和新疆、西藏等地区,发挥南京优质医疗资源的优势。鼓楼医院院长韩光曙说,这个平台是对外开放的,希望有越来越多的医院和专家纳入平台里。

苏州市政府昨天发布公告,自1月12日起在市区范围内(吴中区、相城区、姑苏区、苏州工业园区、苏州高新区)暂停各类活禽交易。据了解,去年12月下旬以来,苏州市先后发现3例H7N9禽流感确诊病例,死亡2例,患者均为70岁以上老人,均住姑苏区,发病前均有农贸市场活禽接触史。

现代快报记者 王玲玲

# 苏州新增3例 H7N9确诊病例 其中2人已死亡

患者均70岁以上,有活禽接触史 苏州市区12日起暂停活禽交易

## 通报 新增3病例都是70岁以上老人

冬春季是呼吸道传染病的高发季节,现代快报记者从苏州市卫生部门了解到,当前苏州人感染H7N9禽流感疫情有所回升。去年12月下旬以来,苏州先后发现3例确诊病例,死亡2例,患者均为70岁以上老人,均住姑苏区,发病前均有农贸市场活禽接触史。

疫情发生后,卫生部门迅速开展了疫情防控工作,对3例确诊病例的居住场所进行消毒,并立即组织人员对病例居住地进一步开展流行病学调查,确定密切接触者20人,均已落实医学观察,截至目前,均未发现有发热或呼吸道病症。

## 评估 出现人感染H7N9病例可能性“高”

苏州市卫生部门联合农委于2015年元旦节对姑苏区、相城区、吴中区、吴江区四个地区的活禽交易市场进行了拉网式突击监测。据了解,此次监测共采集活禽市场65个(姑苏区35个、相城区14个、吴中区8个、吴江区8个),其中有34个活禽市场检出阳性标本(姑苏区18个、相城区8个、吴中区4个、吴江区4个),阳性率达

52.3%。疾控部门对采集到的330份外环境标本进行了禽流感H7N9的核酸检测,发现阳性63份,阳性率达19.1%。

目前,经专家风险评估,苏州出现人感染H7N9禽流感病例的可能性为“高”,但发生大规模流行或暴发的可能性为“低”,后果严重性为“中”,综合判定风险等级为“中等风险”。

## 应对 苏州市区1月12日起暂停活禽交易

为了预防和控制H7N9禽流感等重大疫病的发生,苏州昨日发布《苏州市人民政府关于暂停市区活禽交易》的公告,公告中明确,自2015年1月12日起在市区范围内(吴中区、姑苏区、苏州工业园区、苏州高新区)暂停各类活禽交易,各县级市、吴江区人民政府根据本区域内实际情况,确定暂停交易的时间和范围。

消息一经发出就有市民关心,

为何不能立即暂停活禽交易。对此,苏州市农委相关负责人表示,主要是为了给农户们一个过渡期。据了解,苏州目前是江苏省内今年以来首个暂停活禽交易的的城市。接下来,苏州市各级工商部门将加强市场内外活禽交易经营行为监管,对违反公告规定继续经营的商户将依法查处。在此期间,市场监督管理部门将对交易场所实行全面彻底的清洗、消毒。

## 提醒 避免接触活禽,有发热症状及时就医

专家提醒,首先,日常生活中应尽量避免直接接触活禽类、鸟类或其粪便,尤其是儿童,若曾接触,须尽快用肥皂及水洗手。如果发现病(死)禽、畜,不要自行处理,应报告有关部门。其次,不要购买活禽自行宰杀,不接触、不食用病(死)禽、畜肉,不购买无检疫

证明的鲜、活、冻禽畜及其产品。生禽、畜肉和鸡蛋等一定要煮熟煮透,在食品加工、食用过程中,一定要做到生熟分开,避免交叉污染。

若有发热及呼吸道症状,应戴上口罩尽快就医,要告诉医生发病前有外出旅游或与禽类接触史,应在医生指导下正规治疗和用药。

### 相关新闻

#### 微信热传“诺如病毒高发” 专家称无需恐慌

快报讯(通讯员 何雨田 记者 刘峻)近日,一则“新型病毒——诺如病毒进入高发期”的传言在微信朋友圈里疯传,引起很多家长担忧和恐慌。江苏省妇幼保健院儿科主任医师胡毓华告诉记者,这一病毒早已有之,家长不必恐慌。

胡毓华介绍,诺如病毒感染对象主要是成人和1-10岁儿童,儿童以呕吐症状为主,成人则是腹泻症状较多。一般来说,若孩

子出现呕吐症状,首先建议胃肠休息1-2个小时,可少量多次地喝一点水或大米汤。其次,别吃牛奶、鸡蛋、豆浆等易腹胀的食物。

此外,坚持清淡饮食,减少肉、蛋等高蛋白、高能量食物摄入。若孩子出现强烈的呕吐与大量腹泻或剧烈腹痛、尿量减少、持续高热、大便带血、精神不好等症状时必须马上就医,进行对症治疗。